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Előszó

A művészet antropológiája előadássorozat a bölcsészettudományokat, illetve kultúra-
tudományokat hallgató diákokhoz szól. Célunk a vizuális nyelvezet bemutatása, műkö-
désének megvilágítása, interdiszciplináris, kultúrtörténeti, művészettörténeti ismeretek 
mentén történő képi látásmód és elemzési készségek kialakítása. Különös figyelmet for-
dítunk a szakrális művészeti alkotásokra. Ezen belül tárgyalunk magasművészeti (kép-
zőművészeti, irodalmi) alkotásokat és a szakrális művészet populáris változatait is. Arra 
törekszünk, hogy a tanfolyam végén a résztvevők képesek legyenek interdiszciplináris és 
kontextuális elemzéseket végezni a vizualitás terén, önállóan felhasználni a szakiroda-
lomban leírt elméleti és gyakorlati megközelítéseket saját kutató tevékenységeik során, 
különböző tudományos paradigmák mentén gondolkodni, és nem utolsó sorban kvali-
tatív megközelítéseket alkalmazni a képelemzések alkalmával. A művészetantropológiai 
bevezetés után a művészi alkotások kulturális kontextusait, történeti antropológiai meg-
közelítésüket, kulturális meghatározottságaikat vizsgáljuk, a középkori legendairodalom 
és művészeti megjelenítésük összefüggései, illetve a művészet és korabeli gyógyászat 
viszonya kapcsán. Egy Kolozsváron ma is látható kegykép kapcsán érintjük a Mária-
ábrázolások kialakulását, tipológiáját, megvilágítjuk a képtípus művészettörténeti jelen-
tőségét, majd ezt követően felvázoljuk az adott kegykép történetét, a hozzá kapcsolódó 
történéseket. Vizsgálatainkba bevonjuk azt a mirákulumos könyvet, amely a kegykép 
körül észlelt csodák feljegyzéseinek összegzéseképpen adtak ki, és ennek kapcsán beszé-
lünk a képeknek a gyógyítási gyakorlatban játszott szerepéről. A hivatalos kultusz mellé 
állítjuk a magánáhitat gyakorlatát, érintjük a paraszti fametszés kérdéskörét. A középkori 
szárnyasoltár mint intézmény és a szárnyasoltárok képi világának szimbolikus nyelvezete 
zárja a témák sorát.

Az előadásokat kiterjedt képi anyag egészíti ki. Ez az adatbázis adathordozón (CD), 
illetve internetes oldalakon válik az egyetemi hallgatók számára hozzáférhetővé. A ki-
adványban igyekeztünk hasznosítani a képi anyag egy részét. Az egyes fejezetek végén 
található a fejezetre vonatkozó szakirodalmi jegyzék.




